

“末日飞机”现身朝鲜半岛

美防长访韩 与韩防长商定扩大军演

美国防长奥斯汀1月30日抵达韩国开始访问。媒体在报道消息时强调,奥斯汀是乘坐美国的“末日飞机”E-4B空中指挥机抵达朝鲜半岛的。美方此举意在何为?



韩美防长商定: 扩大联演规模 进一步加强美方延伸威慑执行能力

据韩联社1月30日报道,美国国防部长劳奥斯汀当天下午乘坐被称为“末日飞机”的E-4B空中指挥机,飞抵位于京畿道平泽市的乌山空军基地,开始对韩国进行访问。驻韩美军司令保罗·拉卡梅拉等人接机。

报道称,奥斯汀于1月31日同韩国国防部长官李钟燮举行会谈,这是双方时隔约3个月再次会晤。去年11月初,两位防长曾在美国国防部大楼共同出席第54次韩美安保会议。

双方商定扩大联演规模,进一步加强美方延伸威慑执行能力,并争取美方适时向韩方调遣战略武器。

据韩联社报道,韩国国防部长官李钟燮当天下午在首尔国防部大楼同到访的美国国防部长奥斯汀举行会谈。双方决定进一步提高两国今年联合演习的规模和水平,两国将扩大今年联合野外机动演习的规模和范围,实施大规模联合火力示范演习。双方商定将共同检查加强美国延伸威慑执行能力的一系列措施落实情况,以保障美

国切实履行对韩协防承诺。

双方重申携手争取在今年的韩美安保会议之前完成修改“定制型威慑战略”,并在2月进行韩美“延伸威慑”手段运用演习,继续就美方适时向韩调遣战略武器保持紧密磋商。双方还探讨了包括韩美日安全合作在内的加强地区安全合作方案,并决定尽早举行韩美日安全会议,就增进三国安全合作的具体方案进行进一步讨论。同一天,韩国总统尹锡悦在首尔会见到访的美国防长奥斯汀。

奥斯汀1月30日在韩联社发表题为《同盟已做好准备》的署名文章,称美韩同盟的力量包括:第五代F-35战斗机、反导平台、部署在乌山空军基地的U-2侦察机等情报侦察监视能力,而美国的延伸威慑承诺为其提供后盾。这一承诺包括美国常规武器、核武、反导力量。他还表示,美方正谋求携手韩方在半岛和区域扩张延伸威慑活动及机制的方案。据统计,驻韩美军约有2.8万兵力,是驻外美军中规模最大的。

“末日飞机”

由美国波音747-200B飞机改装而成。

是美国总统及其高级官员的指挥中心。

在核战争爆发时,可指挥洲际导弹、核轰炸机、核潜艇等美国所有核战斗力和陆海空部队。

可以在空中加油,在空中能够停留长达一周。

自上世纪七十年代以来一直处于待命状态。

美国空军有4架E-4B空中指挥机,每架造价超过2亿美元。

E-4B空中指挥机: “飞行的五角大楼”全天候待命

E-4B空中指挥机由美国波音747-200B飞机改装而成,虽鲜为人知,却是“空军一号”的姊妹飞机。该机可在美国本土遭到核攻击时在空中指挥作战并直接调遣军队,由此获得“飞行的五角大楼”之名。

韩国《东亚日报》2022年5月发布的一篇文章称,该“末日飞机”目前是美国总统及其高级官员——包括国防部长和参谋长联席会议主席等的指挥中心,功能是应对核战争或国家紧急状态。《东亚日报》称,在核战争爆发时,美国“末日飞机”可指挥洲际导弹、核轰炸机、核潜艇等美国所有核战斗力和陆海空部队,这就是它被称为“末日飞机”的原因。

据韩联社报道,2022年5月,美国的“末日飞机”就曾在拜登访问韩国前夕,故意暴露航迹。当时有飞机追踪网站消息透露,E-4B空

中指挥机出没于日本上空,连同伴飞的多架空中加油机在内,都启动了通信设备,故意向民间的航迹跟踪网站暴露飞机轨迹。分析认为,这表示在美国总统拜登访问韩日两国前夕,美国向半岛大秀肌肉,释放警告信号。

E-4B飞机携带特殊设备,包括一个5英里长的拖曳天线,确保即使地面指挥中心被摧毁,机上总统及其高级官员也能与核潜艇舰队保持联系。

此外,E-4B可以在空中加油,在空中能够停留长达一周。自上世纪七十年代以来,美国的“末日飞机”一直处于待命状态。当美国总统在国内时,至少有一架E-4B在内布拉斯加州奥马哈市的奥夫特空军基地全天保持准备状态,以防万一。据报道,在美国总统对外进行访问时,也会有一架“末日飞机”随同。

朝鲜: 美方不断向朝鲜半岛提供核打击手段

朝鲜方面目前尚未就韩美上述言论作出回应。1月29日,朝鲜外务省负责美国事务的局长权正根在朝中社发表谈

话,谴责美方在为应对某一方的挑衅提供延伸威慑力的幌子下,不断向朝鲜半岛提供核打击手段。

据《成都商报》

伊朗议会: 加入上合组织法案 将递交总统签署

据新华社德黑兰2月2日电 伊朗议长卡利巴夫2月1日致信伊朗总统莱希,就伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国的国内立法工作通报情况,并将通过后的法案递交总统签署。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗成为上合组织成员国的法案经总统签署后将正式实施。莱希此前已对伊朗加入上合组织表示支持。

2022年9月在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上合组织成员国元首理事会第二十二次会议签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。伊朗议会去年11月27日高票通过伊朗成为上合组织成员国法案。今年1月28日,伊朗宪法监护委员会发布消息说,该委员会已批准这一法案。

澳大利亚新钞票 不再印英王像

澳大利亚中央银行澳大利亚储备银行2日宣布,新版5澳元钞票图案将不再使用英联邦元首头像,改成更能反映澳大利亚本土历史文化的图案。

澳大利亚是英联邦成员,英国君主为国家元首。据美联社报道,5澳元钞票是澳大利亚唯一印有英联邦元首头像的钞票,目前使用的是已故英国女王伊丽莎白二世的头像。澳央行最新宣布的决定意味着,新国王查尔斯三世的头像将不再出现在澳大利亚钞票上。

澳大利亚储备银行在一份声明中说,新版5澳元钞票背面将沿用澳大利亚议会大厦图案,正面则不再使用英联邦元首像。央行将与澳土著团体商讨新版钞票设计,以“致敬澳大利亚土著人的历史和文化”。

声明说,新版5澳元钞票的设计和印制预计将耗时数年。

按照现行法律,澳大利亚的硬币必须刻印英国君主像,但钞票不受此规约束。带有查尔斯三世头像的硬币预计今年晚些时候在澳发行。据新华社特稿

巴西海军拟让 退役航母“海葬”

巴西海军1日宣布,将安排在近海漂浮大约3个月的退役航空母舰“圣保罗”号沉入大西洋巴西专属经济区。

据路透社报道,巴西海军在一份声明中说,“圣保罗”号正在进水,有沉没风险,因而没能获准停泊巴西港口。海军打算让这艘航母沉入所处海域。那里属于巴西专属经济区,离岸350公里,水深大约5000米。

“圣保罗”号航母前身是巴西2000年从法国购买的退役航母“福熙”号。这艘常规动力航母排水量约3.2万吨,可搭载约40架飞机,1963年至2000年服役于法国海军。

“圣保罗”号2018年从巴西海军正式退役,2021年被卖给土耳其一家从事船舶拆解的造船商,但去年被拖拽至欧洲海域,还没通过直布罗陀海峡时就折返,缘由是土耳其政府去年8月底以航母船体包含约10吨有毒的石棉材料,恐构成环境威胁为由,拒绝入港。据新华社特稿

美联储放缓加息难消衰退风险

美国联邦储备委员会1日在结束货币政策会议后宣布加息25个基点。国际观察人士认为,与去年激进加息相比,美联储开始放缓收紧货币政策的步伐,但累计加息效应已经令一些行业陷入萎缩,市场难以改变对美国短期经济陷入衰退的看法。

根据美联储声明,为支持充分就业并考虑美联储设定的2%长期通胀目标,美联储决定将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.5%至4.75%之间。这是美联储自2022年3月以来加息幅度最小的一次。

美联储自2022年3月开启“疯狂”加息周期。去年,美联储连续7次上调利率,累计加息425个基点,其中连续四次会议加息75个基点。在大举加息重压下,

对利率较为敏感的房地产等行业增长逐步萎靡甚至衰退,消费者支出也出现增长疲软。经济学家普遍预计,超紧缩货币政策很可能在一年内将美国经济推入衰退。

美联储主席鲍威尔1日在会后记者会上表示,考虑到累计加息效应及其对经济活动和通胀影响的滞后性,美联储决定放缓加息步伐。他认为,这有助于美联储评估经济是否正朝着目标发展。

但一些市场人士认为,按照美联储的计算方法,剔除住房成本后的美国核心个人消费支出价格指数同比涨幅持续徘徊在4%左右,几乎没有放缓迹象。因此,在美联储继续加息背景下,美国经济衰退风险难以

缓解。

《华尔街日报》此前公布的最新季度调查结果显示,按年率计算,美国国内生产总值(GDP)今年第一季度或仅增长0.1%,第二季度将萎缩0.4%,第三季度将零增长,第四季度将增长0.6%。2023年全年,美国经济或仅增长0.2%。而彭博社最新月度调查结果显示,经济学家预计美国经济今年陷入衰退的可能性高达65%。

美国供应管理学会1日公布的数据显示,美国1月份制造业综合指数为47.4,继续处于萎缩区间,且萎缩幅度不断扩大,指数已跌至2020年新冠疫情暴发以来的最低值。过去15个月中,该指数有12个月出现萎缩。

安永-博智隆公司首席经济

学家格雷戈里·达科认为,美国消费者支出水平可能已见顶,制造业活动也出现萎缩。更多迹象表明,美国经济正在“实质性放缓”,这通常是衰退开始的征兆。

美国“联系招聘者”网站首席经济学家朱莉娅·波拉克指出,美联储可能是将经济带入衰退的最终推手。一旦利率水平高于市场预期,“将引发一定程度恐慌,并显著减缓支出和投资,给劳动力市场带来更多冲击”。

在高通胀和高利率双重压力下,美国民众对经济的不满情绪日益加大。美国盖洛普咨询公司1月30日发布的民调结果显示,超过80%受访民众认为美国经济状况一般或糟糕。

新华社华盛顿2月1日电